

# 眉山高田办起“村晚” 非洲友人盛赞“很棒”

本报讯(记者 傅雅兰 通讯员 石倩雯)2日,“让世界看见中国乡村·走进南安高田”2023年泉州“村晚”示范展示活动在南安市眉山乡高田村叶氏家庙广场举行。南安市常委、宣传部部长曾惠阳参加活动。

“一声布谷啼,春风十万里,枝头桃花红,陌上杨柳绿……”当天下午3时,活动在精彩的歌舞《春风十万里》中拉开帷幕。

现场,一支特殊的表演队伍吸引

了记者的注意。这是一支由12名高田村村民组成的广场舞表演队,队员们身着红色表演服,手持花束,脸上洋溢着开心骄傲的笑容。“那是隔壁家的阿姨!”“我认识好几个阿姨”……表演队队员一上场,就引得现场小朋友连连惊呼。

“非常荣幸收到邀请,很开心能在家门口表演节目。”高田村广场舞队队长黄乙鸣告诉记者,队员们都是高田村人,为了展现更好的演出

效果,她们在2个月前就开始排练了。

当天,主题歌曲、原创诗歌朗诵、民乐合奏、主题沙画、南音、提线木偶、魔术等17个节目好戏连台,引得现场群众掌声连连。据悉,活动吸引了800多名群众前来观看。

“活动精彩,很有意思。”来自眉山乡观音村的石阿姨告诉记者,听说高田村的“村晚”表演很热闹,她们几个姐妹就组团过来观看了。

在参加活动的群众中,记者还看到了2位外国友人的身影。“艾玛和安安是我在非洲认识的朋友,她们对中国文化很感兴趣,今年就一起和我回乡过年。得知村里举办‘村晚’,我就邀请她们前来观看,近距离感受中国文化的魅力。”在非洲创业的村民叶世鹏说。

“这是我第一次来到中国,我认为这是一个非常好的活动,有趣、时尚,很棒!”艾玛表示。

## 500公斤公牛发狂恐伤人 南安巡特警一枪击毙

本报讯(记者 李贵灵 通讯员 高雅静)“南安罗东镇蔡厝村有一头受惊疯牛发狂,见人就追,情况危急,无法控制,请求巡特警增援处置。”1日13时许,南安市公安局巡特警反恐大队接指挥中心指令,立即携带装备出发。

巡特警警组到达现场,看到一头高大的黑色公牛在山坡上,牛主人在远处看着不敢靠近。

牛主人介绍,这头牛有500公斤左右,一直散养在无人的小山坡上。1月31日下午,一名村民经过山坡,牛不知为何追着对方,并试图用牛角顶人,幸好村民跑得快,并未受伤。

牛主人得知情况后前往处理,但公牛性情暴躁,无法靠近,为了保障自身和周围村民的安全,便报警求助。罗东派出所民警到达现场后,发现公牛攻击性很强,于是将牛赶到一个栅栏内,并向110指挥中心请求支援。

由于该牛体型大,攻击性强,人靠近10米就有敌意,只能采取击毙的措施。了解情况后,警组立即疏散围观群众,封锁道路,设置警戒线,观察地形,征得上级领导和牛主人同意后,打算将牛击毙。

民警王茂羽找到合适位置,正对牛眉心,“砰!”的一声,枪响牛倒,一枪毙命。从瞄准到射击,只用了不到一分钟。民警告诉记者,如果没有一枪击毙,牛有可能因中枪而发狂。

“太感谢你们了,幸亏你们处置及时,不然伤到人,后果不堪设想。”牛主人提心吊胆了一晚上,终于放下心来,对民警连声道谢。

在确保牛已被击毙,现场安全后,巡特警撤离现场。

南安市公安局提醒,牛受惊后异常凶猛,四处乱窜,极易伤及无辜。群众发现此类情况,切忌不可靠近围观,应在确保自身安全的情况下及时报警求助。

## 南安市体育学校 再获全国体育事业突出贡献奖

本报讯(记者 朱晓西 通讯员 杨再发)近日,国家体育总局印发《关于表彰2021年全国体育事业突出贡献集体和个人的决定》,其中,福建省南安市体育学校被授予2021年全国体育事业突出贡献奖(集体)。

据悉,这是该校继2017年之后再次获得此项荣誉。多年来,该校为国家培养输送了李发彬、黄东萍、陈海威、黄少坤、王乌品、陈冰冰、叶泳涛、许燕茹、戴伟斌等在国际赛场上摘金夺银、为国争光为闽争誉的优秀运动员。

其中,李发彬、黄东萍代表祖国出征2020东京奥运会,分别夺得举重61公斤级金牌和羽毛球混双金牌,这也是南安、泉州历史上的第一、第二枚奥运金牌,实现奥运金牌零的突破,创造了泉州竞技体育的辉煌历史。

此外,在2021年第十四届全国运动会上,南安市体育学校输送24名运动员参加比赛,取得了3金3铜的优异成绩,为福建竞技体育发展再立新功。

## 国家击剑队第一期集训开启 2名南安籍运动员入选

本报讯(记者 朱晓西 通讯员 杨再发)2月1日至4月30日,中国击剑协会在北京组织国家击剑队进行第一期集训。南安籍运动员陈海威、蔡苑廷入选集训。

据悉,此次集训共有17名教练员、54名运动员参加,其中,陈海威、蔡苑廷入选的分别是男子花剑项目和女子花剑项目。

# “福”见成功 文创未来” 南安文创大赛优秀作品展明日开展



本次活动将展出42个获奖优秀作品。

本报讯(记者 黄艺彬 黄奕群 文/图)“‘福’见成功 文创未来”南安市文化创意设计大赛优秀作品展将于4日在源昌财富中心1楼举行。众多高水平、样式精美且能够展现南安文化风貌的优秀作品将正式和大家见面!

作品展准备工作如何了?昨日,记者前往现场一探究竟。在源昌财富中心一隅,已有部分优秀文创作品摆放整齐,引来不少市民驻

足观看。

本次活动由泉州市委宣传部、泉州市文改办指导,南安市委宣传部、南安市文化体育和旅游局主办,南安市融媒体中心、南安市文旅集团承办,将展示有“文创产品设计类”“城市IP设计类”“文化景观设计类”等3个类别作品中的42个获奖优秀作品,展示时间将于2月4日持续到2月10日。

据了解,“福”见成功 文创未

来”南安市文化创意设计大赛于2022年5月—8月向全国各地征集参赛作品,征集到的作品充分发挥创新思维与想象力,将优秀传统文化、非遗技艺、景观美学与现代创意设计、时代精神相融合,进一步弘扬了爱国主义精神,激发文化创新创造活力,打造具有南安特色的品牌化特色产品和文创产品,促进文化旅游市场消费,推动文化产业繁荣发展。

# 元宵节去哪儿玩? 市民朋友看过来!

本报讯(记者 朱晓西)兔年春节的欢乐仍在继续,元宵佳节脚步悄然而至,南安各地张灯结彩,赏灯、游玩、猜灯谜等各类元宵活动让市民过节有了好去处。

3日上午,九日山景区将举办2023年南安市“我们的节日·元宵”主题活动(丰州专场),届时将有“非遗”艺术演出、猜灯谜送福袋、逛“非遗”品元宵等活动;3日下午,“福兔贺新春,花灯闹元宵”——花灯手工制作活动将在南安市文化馆3楼举行,活动针对小学1-6年级学生。

4日上午,南安市博物馆将开展“古韵元宵 诗词品花灯”主题讲座,带领孩子们一起体验国家非物质文化遗产“拨拨灯”的乐趣,现场还有制作灯笼、猜灯谜、赢好礼等环节;郑成功纪念馆将举办“我们的节日·元宵搓汤圆迎佳节”社教活动,与周边群众共品汤圆这一传统美食。

逛展览、赏民俗、读新书、猜灯谜、品年味……4日,李成智公众图书馆将开展“福兔送吉祥 欢乐闹元宵”主题活动,邀约读者在图书馆中感受浓浓年味。

4-5日,在中骏世界城外广场长廊,将举行吃元宵、看花灯、猜灯谜等活动,市民可解谜抽取各商户提供的折扣券。此外,还有花灯DIY、闽南非遗美食市集等活动等你来体验。

千年古镇丰州的元宵灯会历史悠久。3日晚至5日晚,在丰州黄氏家庙、傅氏大宗祠、唐王宫等地点,将迎来千年民俗上元点灯活动。此外,桃源傅氏大宗祠元宵迎灯、进筵民俗踩街活动将在分别于3日上午和5日上午进行。

# 水头呈美村掀起“爱心总动员” 4天捐资近300万元 助力小学教学楼重建

■本报记者 赖香珠 通讯员 颜永祥 陈静榕

“我带头捐30万元!”“我把压岁钱捐出来”……近日,在水头镇呈美村,暖心一幕不断上演,乡贤、干部、教师、学生纷纷踊跃捐资,助力呈美小学重建工作,共助乡村教育发展。

记者了解到,截至2日晚,呈美小学校董会共收到爱心捐资290多万元。

### 春节乡贤座谈会 现场捐资267万元

“金额一直在增加,每天都有人热心捐资。”昨日,说起最近的捐资情况,呈美小学校长郑志柏高兴地分享道。

郑志柏在呈美小学担任校长已有13年。“这么多年来,我最大的愿望就是学校能早日重建,让学生们有一个安全优美的学习环境。”郑志柏介绍,呈美小学创办于1926年,已有百年历史。其中,爱国华侨陈延焕于1992年捐建的“顺兴楼”因年久失修、长期受风雨侵袭,

存在墙面脱落、漏雨等情况,被鉴定为C级危房,且老旧的布局和校舍已无法满足现代化教学的需求。

郑志柏介绍,新教学楼建筑面积为2417.83平方米,预计总造价900万元,需自筹360万元左右。

呈美村党支部书记陈良枝告诉记者,为加快建设步伐,呈美村借春节期间校友、乡贤返乡过节的机会,于1月28日举办“呈美小学教学楼重建乡贤座谈会”,共商学校发展大计。

“家乡要发展,教育是根本,我先表态,捐资30万元。”座谈会上,乡贤陈庄严带头捐资。

50万元、20万元、10万元……在陈庄严的带动下,乡贤们主动认捐教学楼建设资金,并积极建言献策。而党员干部们用实际行动做表率,争当捐资“排头兵”,10位村干部捐资9.5万元。当天,现场捐资达267.2万元。

### 爱心持续发酵 干部师生村民齐出力

一石激起千层浪,村干部带头、乡贤踊跃捐资的消息很快传开,爱

心也在持续发酵。

南安市人大代表李冬梅带头捐5万元,并积极发动乡贤捐资。“作为人大代表,我一直在关注教育、养老事业;作为一名妈妈,我也希望孩子们的学习环境能越来越好。”李冬梅说,如果有更多爱心人士加入,无论对村庄发展还是孩子未来,都是一件好事。

今年78岁的陈云南是一名退休干部,他不仅自己捐资1万元,还带动两个儿子捐资25万元,并跟着村干部入户发动乡贤捐资。“孩子是祖国的未来,是村里的希望,当然得支持,后期如果不够,我还会再捐!”

几位小学生也特地捐出了还没“捂热”的压岁钱。呈美小学学生陈佳始就主动捐出500元压岁钱。“希望能为学校出一分力,让我们的学习环境越来越好。”

“还有很多在外乡贤通过微信捐资,曾在学校任职的教师也主动向学校捐款。”郑志柏告诉记者,短短4天,校董会已收到爱心捐资290多万元。据了解,该项目后续还将配套文化氛围布置、功能室建设、学校田径场建设等设施。项目预计2023年7月左右动工,2024年4月投用。

## 南安市工商联(总商会) 召开新春茶话会

本报讯(记者 李杨瑜 通讯员 黄保庆 刘乃玮)2日,南安市工商业联合会(总商会)召开2023年新春茶话会,市领导蔡清安、易辉泉、叶维新参加活动。

蔡清安向在场的企业家致以节日问候及新春祝福,并邀请大家畅谈当前企业发展情况、诉求以及对工商联工作的意见建议。

蔡清安表示,在市委、市政府的领导下,历届工商联领导班子及成员通过一步一步积累,现已发展有74个异地商会、20个行业协会、24个乡镇商会、10个驻南异地商会,爱拼敢赢的南安人勇立潮头,敢于“无中生有”,在条件不占先、“零资源”的情况下起步,抢抓机遇,风雨兼程,闯出一片天地,并通过工商联这个平台聚在一起,为南安经济社会发展出谋献策。

现如今,不少民营企业进入新老交替时期,创二代们也有很多创新想法。蔡清安希望,与会企业家利用这个机会,多多交流,多提意见,传承好工商联这个平台,再创新辉煌。

会上,与会企业家们畅所欲言,结合自身经历和企业发展情况,围绕做大做强实体经济、疫情过后如何抢抓先机、推动民营企业加快发展等方面积极建言献策。新的一年,面对新征程,企业家们信心满满,干劲十足,坚信未来发展前景光明。

今年是市工商业联合会(总商会)成立第70周年。在市委、市政府的领导下,全市工商界人士坚持把优化营商环境作为激发市场活力,打造区域品牌,全方位推进高质量发展的强大内生动力,共同谱写了创新发展的精彩篇章。

## 省卫生乡镇(村、社区)名单公布 南安多地上榜

本报讯(记者 黄睿超 通讯员 庄铭)近日,福建省爱卫会发布了关于命名福建省卫生乡镇、福建省卫生村、福建省卫生社区的通知。其中,南安市罗东镇被命名为福建省卫生乡镇,南安市眉山乡太山村、天山村等11个村被命名为福建省卫生村,南安市美林街道南美社区等3个社区被命名为福建省卫生社区。

据悉,长期以来,南安加强社会管理,不断完善村镇基础设施,持续改善城乡环境卫生面貌,强化卫生防病基础,提高人民群众的健康水平和文明健康意识,打造了一批整洁、卫生的乡镇(村、社区),为疫情防控奠定了扎实的环境基础,促进经济社会协调健康发展。

## “幸福返泉”交通补助 2月6日起开始申请

本报讯(记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚)随着疫情防控措施的优化调整,今年不少新南安人选择回老家过年。如果你已经从家乡回到了南安,或者正计划回南安,只要你是外地来南务工的工会会员,符合申领条件的,都可以到南安工会申请2023年“幸福返泉”交通补助,最高可领补助200元。

记者从南安市总工会获悉,此次返泉交通补助的申领时间为2023年2月6日至5月31日,参加对象为户口所在地为泉州以外的外来务工人员(机关、事业单位在编人员除外),补助标准为省内最高100元,省外最高补助200元(实际发生的交通费低于上述标准的,按实际发生的费用予以补助)。

在南安务工的职工,申领条件须为工会会员组织关系隶属于南安市总工会,个人信息已被采集或录入至全市工会会员实名制数据库中,持有并激活“泉工惠”职工服务卡,且职工本人在规定时间(2023年1月7日至4月30日期间)乘坐公共交通工具(包括火车、高铁动车、汽车、飞机、轮船等)从户口所在地或探亲地返泉或来泉的。经上级工会审核通过后,补助款将直接转账至会员本人的“泉工惠”职工服务卡中。

## 2022年会计专业技术初级资格证书 领取时间为6日—17日

本报讯(通讯员 洪海燕 记者 陈亮亮)昨日,记者从南安市财政局获悉,南安市报名参加2022年度全国会计专业技术初级资格考试成绩合格的考生可开始领取资格证书。

据介绍,考生须在2月6日—2月17日(工作日上午8:00—11:30,下午2:30—5:00)到南安市财政局(南安市溪美普南路17号)二楼会计科领取资格证书。值得注意的是,考生须凭本人身份证原件到现场领取;由他人现场代领的,需要提供双方身份证原件、复印件。此外,考生可自行联系EMS邮政快递上门领取。